

Доклад(текстовая форма доклада)

(Переверзев Владимир Иванович)

Ф.И.О. руководителя муниципального образования области
(городского округа, муниципального района)

(Борисовский район)

Официальное наименование муниципального образования области
(городского округа, муниципального района)

о достигнутых значениях ключевых показателей эффективности
деятельности управленческих команд органов местного самоуправления
городских округов и муниципальных районов Белгородской области за
(2022) год

(Борисовский район)

Официальное наименование муниципального образования области
(городского округа, муниципального района)



**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

Сертификат 42ec495152bf9e026c48bd2377ac1abc
Владелец АДМИНИСТРАЦИЯ БОРИСОВСКОГО РАЙОНА
Действителен с 20.12.2022 по 14.03.2024

Дата (31) (марта) (2023 г.)

1. Общие сведения о Борисовском районе

Борисовский район образован в июле 1928 года. С 1954 года входит в состав Белгородской области. На севере район граничит с Ракитянским районом, на востоке – с Яковлевским и Белгородским, на западе – с Грайворонским районом, на юге – с Золочевским Харьковской области Украины в 7 километрах к востоку от железнодорожной станции Новоборисовка.

Географические координаты районного центра 50° 38" северной широты и 35° 58" восточной долготы. Расстояние по железной дороге от пос.Борисовка до г. Белгорода составляет 110 км, а по автодороге - 47 км.

В составе района 10 поселений, в том числе 1 – городское, 9 – сельских. Населённых пунктов – 34.

Сегодня в Борисовском районе проживает 23536 человек. Городское население составляет 13 179 человек, сельское – 11 406 человека.

Общая площадь территории составляет 65 036 га.

2. Информация о действующих нормативных правовых актах, регламентирующих мониторинг и оценку эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа

В соответствии с постановлением Губернатора области от 30.06.2021 года № 86 «О мониторинге и оценке достигнутых значений ключевых показателей эффективности деятельности управленческих команд органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Белгородской области» в Борисовском районе ежегодно проводится работа по мониторингу показателей оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа.

3. Анализ мониторинга эффективности деятельности

3.1. Анализ сферы

«Специфические КПЭ»

«Уровень доверия к власти»

На основании результатов социологического исследования, проводимых АНО «Консалтинговое агентство социального мониторинга и массовых коммуникаций» в рамках реализации государственной программы Белгородской области «Обеспечение населения Белгородской области информацией о приоритетных направлениях региональной политики», утвержденной постановлением Правительства Белгородской области от 16 декабря 2013 года № 511-пп

«Уровень экономического развития»

В 2022 году сохранялась положительная динамика большинства показателей социально-экономического развития района. Объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по району за 2022 год составил 37 млрд 283 млн рублей, что на 4,9 млрд рублей больше, чем за период 2021 года (увеличение на 15,1%).

В целом по промышленным предприятиям района объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами в 2022 году достиг 17,1 млрд рублей.

Акционерным обществом «Борисовский завод мостовых металлоконструкций имени В.А. Скляренко» (директор Скляренко В.В.) за 2022 год реализовано 49,4 тыс. тонн металлоконструкций на сумму 11 млрд 347 млн рублей, что больше уровня прошлого года в 1,5 раза. Среднесписочная численность работников составляет 1336 человек, средняя заработная плата сложилась в сумме 60 тыс. рублей (рост на 22,5%).

Объекты, над которыми работали заводчане в истекшем году, в основном расположены в Москве и Московской области, а также в городе Тольятти Самарской области. На предприятии реализуются проекты по внедрению технологий роботизированной сварки. Приобретено 10 промышленных роботов и сварочного оборудования к ним. В 2022 году изготовлено продукции с применением этой технологии на сумму 46 млн рублей.

В 2022 году начато строительство современной автомойки для грузового и легкового автотранспорта на 3 поста, потенциальная мощность обслуживания до 100 автомобилей в сутки. Один из них будет роботизирован. Это позволит свести время мойки 1 легкового автомобиля до восьми минут. Ввести её в эксплуатацию планируют в I квартале 2023 года.

Основным видом деятельности открытого акционерного общества «Новоборисовское хлебоприёмное предприятие» (генеральный директор Кочкин А.Н.), входящего в состав агрохолдинга ООО «ГК Агро-Белогорье», является производство комбикормов, а также хранение и складирование зерна. Проектная мощность: изготовление комбикормов – 690 тонн/сут (252 тыс. тонн в год); общий объём хранения – 122 тыс. тонн/год, в том числе силосное хранение 57 тыс. тонн/год и складское хранение 65 тыс. тонн/год. Комбикормовый завод предназначен для выработки полноценных, обогащённых, гранулированных комбикормов для свиней и оснащён современным технологическим оборудованием фирмы «Бюллер».

Открытым акционерным обществом «Новоборисовское хлебоприёмное предприятие» в 2022 году произведено 236,8 тыс. тонн комбикормов, что на 18,8 тыс. тонн больше, чем в 2021 году. Всего объём произведённой продукции составил 5 млрд 538 млн рублей, наблюдается незначительное снижение на 6,8% к уровню предыдущего года. На предприятии трудится 248 человек, средняя заработная плата за 2022 год составила 46,3 тыс. рублей.

Общество с ограниченной ответственностью «Борисовский керамический завод» (директор Гончаров О.П.) специализируется на выпуске глиняной посуды. В 2022 году он обеспечил выпуск продукции на 129,6 млн рублей, темп роста составил 160,4% к уровню 2021 года, численность работающих на предприятии 201 человек, средняя заработная плата за 2022 год составила 23,6 тыс. рублей.

Изделия этого предприятия пользуются большим спросом не только в области, но и за её пределами. Ассортимент продукции постоянно расширяется и обновляется в зависимости от покупательского спроса. На сегодняшний день в номенклатуре завода насчитывается более 436 наименований керамической продукции, за 2022 год освоено около 20 новых видов изделий и утверждено более 50 декоров.

В минувшем году на предприятии продолжили проводить модернизацию производства: запустили новую газовую майоликовую печь второго обжига, которая позволила увеличить производительность обжигового цеха, существенно снизить затраты на энергоносители, тем самым более эффективно перераспределять трудовые ресурсы. Запущено 8 конвейеров «люличного» типа, которые позволяют увеличить производительность фарфорового цеха на 25%, а также улучшить культуру производства. Приобретено и усовершенствовано 12 формовочных станков-полуавтоматов. Объем инвестиций в основной капитал в 2022 году составил более 39 млн рублей. Строится и комплектуется третий массозаготовительный цех по выпуску фарфоровой массы. Его запуск планируется в апреле 2023 года.

В районе работает общество с ограниченной ответственностью «Производственная компания «Русь» ОП «Борисовский» (генеральный директор Сазонова О.А.). Продукция изготавливается из экологически чистого сырья с применением технологий стерилизации без использования химических консервантов. Предприятие перерабатывает овощи от томатов и огурцов до поздней капусты, всего в ассортименте 10 наименований выпускаемой продукции. Вся продукция выпускается под маркой «ТМ «Консерватория вкуса». Численность работников составляет 34 человека, средняя заработная плата более 27,8 тыс. руб. За 2022 год произведено более 1,8 млн условных банок консервной продукции, объем отгруженной продукции составил 160,9 млн рублей.

КПЭ № 2 «Доля выявленных правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, правоустанавливающие документы на которые оформлены до дня вступления в силу Федерального закона от 21 июля 1997 года № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», но права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости, а также снятых с кадастрового учета ранее учтенных объектов»

Мониторинг КПЭ осуществляется с 2022 года. За 2022 год значение показателя составило 30,2 %, при целевом показателе - 20 %.

Целевое значение выполнено за счет регистрации прав собственников ранее учтенных объектов недвижимости по заявлению администрации Борисовского района, за счет регистрации прав собственников ранее учтенных объектов недвижимости по заявлению самих собственников или их наследников, за счет снятых с кадастрового учета ранее учтенных объектов недвижимости, прекративших свое существование, в том числе и по дублирующим объектам.

В 2023 году по данному направлению планируем отработать все объекты недвижимости, расположенные на территории всех сельских поселений Борисовского района.

КПЭ № 3 «Содействие развитию конкуренции».

По данным рейтинга администраций муниципальных районов и городских округов Белгородской области "Содействие развитию конкуренции" по итогам 2022 года показатель Борисовский район набрал 10,11 баллов из 11.

Не достижение целевого значения показателя по итогам 2022 года обусловлено недостаточным количеством дополнительных товарных рынков, заявленных в перечне товарных рынков, для содействия развитию конкуренции в муниципальном образовании «Белгородский район».

Для достижения целевого значения показателя приоритетное внимание в 2023 году будет направлено как на дальнейшую реализацию плана мероприятий («дорожную карту») по содействию развитию конкуренции в Белгородском районе на 2022-2025 годы, так и расширение перечня дополнительных товарных рынков. Планируется проведение анализа иных рынков на территории Белгородского района, не предусмотренных стандартом, с последующим включением выявленных рынков в перечень товарных рынков для содействия развитию конкуренции в Борисовском районе.

КПЭ № 4 «Среднемесячная номинальная заработная плата работников по организациям, не относящимся к субъектам малого предпринимательства».

Среднемесячная номинальная заработная плата, начисленная работникам по крупным и средним предприятиям за январь – декабрь 2022 года составила 45722,3 рублей, темп роста 120,4%. Значение данного показателя достигнуто благодаря постоянному проведению с работодателями Борисовского района разъяснительной работы об обязанности проводить ежегодную индексацию заработной платы в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации и внесению пунктов о повышении заработной платы в коллективные договоры организаций.

В целях защиты трудовых прав и интересов работников предприятий и организаций Борисовского района на 2023 год планируется продолжение реализуемых мероприятий в вопросах обеспечения роста заработной платы, ликвидации задолженности по ее выплате, своевременности и полноты перечисления обязательных платежей от фонда оплаты труда, определение

эффективных методов воздействия на работодателей, противодействие нелегальным трудовым отношениям.

КПЭ № 5 «Объем инвестиций в основной капитал (без субъектов малого предпринимательства и параметров неформальной деятельности)»

За 2022 год произведено более 1,8 млн. условных банок консервной продукции, объём отгруженной продукции составил 160,9 млн. рублей.

В районе реализуется комплекс мероприятий, предусматривающих формирование максимально комфортных условий для инвесторов и благоприятного инвестиционного климата. Так, за 2022 год объём инвестиций в основной капитал по полному кругу предприятий составил 1,8 млрд. рублей, на 1 жителя района приходится 73 тыс. рублей.

КПЭ № 6 «Воспроизводство плодородия почв за счет применения органических удобрений»

Показатель является одним из важных в реализации мероприятий по биологическому земледелию на территории района. В 2022 году хозяйствами Борисовского района было внесено 375 тыс. тонн органических удобрений для воспроизводства плодородия почв, в том числе свиноводческих 368,4 тыс. тонн, навоза КРС 6,56 тыс. тонн. Запланированные показатели выполнены в полном объеме, что соответствует 100% целевому показателю КПЭ. Работа по данному направлению продолжится и в следующем году.

КПЭ № 7 Доля соответствующих нормативным требованиям автомобильных дорог регионального значения и автомобильных дорог в городских агломерациях с учетом загруженности (для муниципальных образований области, участвующих в отчетном году в реализации федерального проекта «Дорожная сеть» национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» (далее – национальный проект).

В рамках реализации государственной программы Белгородской области «Совершенствование и развитие транспортной системы и дорожной сети Белгородской области» в 2022 году на территории Борисовского района были выполнены работы по ремонту дорог общего пользования: Борисовка-Пролетарский-Октябрьская Готня-станция Кулиновка, Бессоновка-Солохи-Стригуны и Зозули-Беленькое.

Также начат ремонт моста через ручей а/д Борисовка-Пролетарский-Октябрьская Готня-станция Кулиновка, который планируется ввести в эксплуатацию в первом полугодии 2023 года.

В ходе реализации национального проекта «Безопасные качественные автомобильные дороги» за счёт средств областного бюджета выполнен ремонт автомобильных дорог Крюково-Красный Куток, в сёлах Берёзовка, Хотмыжск и в посёлке Борисовка.

За счёт средств федерального бюджета выполнен ремонт дорог улично-дорожной сети сёл Хотмыжск, Новоалександровка, Порубежное и подъезда к ООО «Борисовские сыры».

За счёт средств субсидии были отремонтированы мост в селе Зыбино и автодорога в селе Красный Куток.

В рамках исполнения наказов избирателей обновлено дорожное полотно по улицам Юбилейной, Ждановской посёлка Борисовка и в селе Стригуны.

Таким образом, в нашем районе в течение ушедшего года дорожники выполнили ремонт более 33 км дорог. С учётом содержания улично-дорожной сети всего освоено 612,2 млн. рублей.

КПЭ № 8 «Доля территориальных зон, сведения о границах которых внесены в Единый государственный реестр недвижимости, в общем количестве территориальных зон, установленных правилами землепользования и застройки, на территории муниципального образования области»

Мониторинг КПЭ осуществляется с 2022 года. За 2022 год доля территориальных зон, сведения о границах которых внесены в Единый государственный реестр недвижимости, в общем количестве территориальных зон, установленных правилами землепользования и застройки, на территории Борисовского района составила 83,8% от доведенного целевого значения 90%.

В 2023 году запланирована работа по постановке на учет 23 территориальных зон, что приведет к значению показателя – 100%.

КПЭ № 9 «Качество подготовки генеральных планов муниципальных образований области в части отсутствия пересечений границ населенных пунктов с землями лесного фонда»

Мониторинг КПЭ осуществляется с 2022 года. В 2022 году показатель качества подготовки генеральных планов на территории Красногвардейского района в части отсутствия пересечений границ населенных пунктов с землями лесного фонда составил 0. Это связано с тем, что пересечения границ населенных пунктов с землями лесного фонда не установлены в генеральных планах трех сельских поселений: Акулиновском сельском поселении, Белянском сельском поселении и Стригуновском сельском поселении.

КПЭ № 10 «Количество граждан, старше 18 лет прошедших профилактические осмотры»

В 2022 году составил 1242 человек. Уменьшение значения показателя связано с сокращением в отчетном году выездных форм проведения профилактических прививок.

В 2023 году планируется увеличить активизации работы по осуществлению проведения профилактических медицинских осмотров граждан старше 18 лет в кабинете профилактики, офисах семейных врачей, при выездах «Поезда здоровья», на фельдшерско-акушерских пунктах. Будет проведена массовая информационная кампания по вопросу ответственного отношения жителей к своему здоровью.

КПЭ № 11 «Количество граждан, старше 18 лет прошедших диспансеризацию»

В 2022 году составил 4494 человек. Доведенное плановое значение 5952 человека не достигнуто.

Работа по увеличению количества граждан, прошедших диспансеризацию, с целью выявления болезней на ранних стадиях, будет продолжена в 2023 году. Кроме того, будет проведена углубленная диспансеризация, направленная на выявление изменений в работе органов и систем у лиц, перенесших новую коронавирусную инфекцию, в целях предотвращения развития осложнений.

КПЭ № 12 «Выполнение плана профилактических прививок, включенных в национальный календарь»»

В отчетном году составил 99,19% при доведенном плане 98%. Показатель выполнен благодаря проведенной санитарно-просветительной работе. Осуществляется проведение диспансеризации определенных групп взрослого населения в кабинете профилактики, офисах семейных врачей, при выездах центра здоровья, на фельдшерско-акушерских пунктах. Проведена массовая информационная кампания по вопросу ответственного отношения жителей к своему здоровью.

Также достижению показателя способствовало проведение информационной кампании по вопросу ответственного отношения к своему здоровью, повышения мотивации к профилактическим мероприятиям, активное приглашение на диспансеризацию семейным врачом, фельдшерами ФАП, медицинскими сестрами офисов семейных врачей с использованием корпоративной мобильной связи.

КПЭ № 13 «Доля работающего населения, не вошедшего в план профилактических прививок, прошедшего вакцинацию против гриппа, за счет работодателей»

Вакцинация в 2022 году населения Борисовского района за счет работодателей не проводилась в связи с отсутствием на фармацевтическом рынке вакцины от гриппа.

Для улучшения показателя планируется проведение масштабной информационной кампании по вакцинации в средствах массовой информации, при помощи выездов на предприятия Центра здоровья и массовой агитации. Так же планируется проведение иммунизации гриппозной вакциной взрослых старше 50 лет, страдающих хронической обструктивной болезнью легких и бронхиальной астмой. Будет проведена работа по активному привлечению работодателей к приобретению противогриппозной вакцины.

КПЭ № 14 «Удельный вес численности обучающихся по основным образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, участвующих в олимпиадах и конкурсах различного уровня»

Целевой показатель –0,004, фактический – 0,004.

В среднем по району 80 % детей в 201/2022 учебном году были включены в систему интеллектуальных, творческих, спортивных состязаний одаренных (талантливых) детей, в том числе и дети с ограниченными возможностями здоровья, при этом доля одаренных (талантливых) детей района, проживающих в сельской местности, включенных в систему интеллектуальных, творческих, спортивных состязаний, согласно утвержденному перечню составляет 40 %.

Для улучшения показателя «Удельный вес численности обучающихся по программам общего образования, участвующих в олимпиадах и конкурсах различного уровня» на территории Белгородского района планируется организовать подготовку обучающихся к конкурсам и олимпиадам по индивидуальным маршрутам.

В соответствии с планом работы Управления образования администрации Борисовского района будет продолжена работа по привлечению обучающихся к участию в конкурсах различного уровня. Для обучающихся будут организованы теоретические и практические занятия по подготовке к участию в конкурсах научно-исследовательской направленности, мероприятия, позволяющие выявлять интеллектуально одаренных детей. Приоритетное внимание следует уделить подготовке обучающихся к олимпиадам по отдельным предметам. Для этого планируется организовать объединения по интересам из числа обучающихся потенциальных участников олимпиады по данным предметам с привлечением лучших наставников из числа педагогов, показывающих высокие результаты в работе с одаренными детьми, участие в профильных сменах, проводимых Образовательным центром «Сириус».

КПЭ № 15 «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, поступивших в профессиональные образовательные организации Белгородской области и иных регионов Российской Федерации, в том числе ВУЗы Белгородской области и иных регионов Российской Федерации на уровень СПО (обучающиеся 9 классов)»

Целевой показатель – 72,0, фактический – 64,18.

Показатель выполняется в связи с организацией участия в Днях открытых дверей в ВУЗах и СУЗах Белгородской области выпускников и их родителей (законных представителей), проведением мероприятий по формированию мотивационной сферы с целью осознанного выбора профессионального обучения: - ярмарки вакансий; - проведение предметных недель; - проведение мероприятий, посвященных профессиональным праздникам.

КПЭ № 16 «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, поступивших в профессиональные образовательные организации Белгородской области и иных регионов Российской Федерации, в том числе ВУЗы Белгородской области и иных

регионов Российской Федерации на уровень СПО (обучающиеся 11 классов)»

Целевой показатель – 53,1 %, фактический – 7,32 %.

В 2023 году планируется выполнение показателя организацией участия в Днях открытых дверей в ВУЗах и СУЗах Белгородской области выпускников и их родителей (законных представителей), проведением мероприятий по формированию мотивационной сферы с целью осознанного выбора профессионального обучения: - ярмарки вакансий; - проведение предметных недель; - проведение мероприятий, посвященных профессиональным праздникам.

КПЭ №17 Доля учащихся 10-11 классов общеобразовательных организаций муниципального образования области, освоивших программы профессионального обучения.

С целью обеспечения социальной адаптации выпускников общеобразовательных учреждений района к рынку труда и формирования у них положительной мотивации к получению начального профессионального образования и рабочих профессий на базе ОГАПОУ «Борисовский агромеханический техникум» организована профессиональная подготовка обучающихся 11 классов (за рамками учебного плана) по профессии «Рабочий зеленого хозяйства» и профессиональная подготовка обучающихся 10 классов по профессии «Официант».

КПЭ № 18 «Уровень снижения смертности в результате дорожно-транспортных происшествий на территории муниципального образования области в отчетном году в расчете на 100000 человек населения»

Мониторинг КПЭ осуществляется с 2022 года. В 2022 году на территории Борисовского района смертность в результате ДТП составила 4,25 случаев на 100000 населения, при нормативе не более 8,9 случаев. Показатель достигнут. В отчетном периоде был 1 погибший в результате ДТП.

На 2023 год запланирован ряд мероприятий для достижения нулевого показателя: строительство тротуарных дорожек, проведение профилактических бесед со школьниками, с работниками на предприятиях, проведение ямочного ремонта дорог, установка дополнительного освещения на дорогах, направление ходатайства об установлении камер контроля скорости.

КПЭ № 19 «Доля обучающихся общеобразовательных организаций муниципального образования области, охваченных в отчетном году образовательными программами по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма»

Мониторинг осуществляется с 2022 года. Целевое значение показателя для нашего района в 2022 году 77 %, фактическое – 100 %.

В течение года регулярно проводились: оформлены план-схемы «Безопасный путь в образовательную организацию» в уголках безопасности,

организован просмотр тематического спектакля, посвященного правилам дорожного движения Игры разума #СемьяВПДД, размещены информационные памятки «5 правил пешехода», «Безопасный путь до школы родителям», «Стань заметным на дороге», проведены классные часы для обучающихся 1-9 классов по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, тематические беседы «Осторожно, дорога!», «Мы – участники дорожного движения», «Зачем необходимо соблюдать правила дорожного движения» и многие другие.

КПЭ № 20 «Доля приведенных в соответствие с требованиями национальных стандартов пешеходных переходов, расположенных вблизи школ и других учебных заведений муниципального образования области»

Мониторинг осуществляется с 2022 года. На территории Борисовского района расположено 12 пешеходных переходов вблизи школьных и дошкольных учреждений, из которых 5 расположены на дорогах общего пользования областного значения. На данный период времени 11 пешеходных переходов обстроены согласно требованиям национального стандарта, что составляет 91,67 % при целевом показателе 60%. В 2023 году планируется привести в соответствие один пешеходный вблизи школы в с. Хотмыжск, Борисовского района.

КПЭ № 21 «Доля медицинских работников (врачей), трудоустроенных в государственные учреждения здравоохранения Белгородской области, обеспеченных жильем в рамках региональной программы «Обеспечение жильем медицинских работников государственных учреждений здравоохранения Белгородской области на 2021 - 2025 годы»

Мониторинг КПЭ осуществляется с 2022 года. В 2022 году на территории Борисовского района в рамках региональной программы обеспечение жильем медицинских работников от запланированных 5 квартир выдано 3 квартиры. Несмотря на все принимаемые меры, показатель имеет отрицательное значение. Показатель выполнен на 60% при плане 100%

КПЭ № 22 «Доля студентов, поступивших в медицинские образовательные организации высшего образования Российской Федерации, включая НИУ «БелГУ», заключивших договор о целевом обучении на медицинские специальности по программам специалитета».

Мониторинг КПЭ осуществляется с 2022 года. В 2022 году на территории Борисовского района в медицинские образовательные организации высшего образования Российской Федерации, включая НИУ "БелГУ", заключивших договор о целевом обучении на медицинские специальности по программам специалитета поступили 6 человек.

КПЭ № 23 «Доля трудоустроенных выпускников медицинских образовательных организаций высшего образования Российской Федерации, включая НИУ «БелГУ», завершивших в отчетном году

обучение по договору о целевом обучении по программам ординатуры и специалитета»

Мониторинг КПЭ осуществляется с 2022 года. В 2022 году на территории Борисовского района в ОГБУЗ «Борисовская ЦРБ» трудоустроен 1 врач общей практики (семейный врач), завершивший обучение по договору о целевом обучении по программам ординатуры.

КПЭ №24 «Естественный прирост населения»

В отчетном году значение показателя естественный прирост составило -8,9%, целевое значение – 12,1%. Показатель улучшился в сравнении с прошлым годом благодаря проведению следующих мероприятий:

- активное привлечение граждан к прохождению диспансеризации и профилактических медицинских осмотров, в том числе в вечернее время и выходные дни;
- своевременное обследование женщин детородного возраста, страдающих бесплодием, и направление на ЭКО;
- проведение диспансерного динамического наблюдения за гражданами состоящими на диспансерном учете.

«Уровень качества жизни населения»

«Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем»

В минувшем году на территории Борисовского района капитально отремонтирован многоквартирный дом на сумму 11,7 млн рублей. По инициативе губернатора Белгородской области за счёт средств областного бюджета в 2022 году выполнены работы по ремонту и утеплению фасадов двух многоквартирных жилых домов на сумму 24,6 млн рублей, работы по ремонту мест общего пользования многоквартирных домов, ранее имевших статус общежитий, на сумму 17,7 млн рублей и ремонт и утепление фасада на сумму 19,4 млн рублей. В 2023 году обновим общедомовое имущество ещё 1 многоквартирного жилого дома.

В районе продолжается реализация программы «Обеспечение жильём молодых семей» Государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан Российской Федерации». За 2022 год обеспечены жильём 15 молодых семей, освоено 21,2 млн рублей. В этом году запланировано продолжить работать в данном направлении.

КПЭ №17 «Количество семей, построивших индивидуальный жилой дом за счет собственных средств и заемных»

На 2022 год Борисовскому району доведен план ввода в эксплуатацию индивидуального жилья - 9750 кв.м, в том числе с помощью ГУП «Белгородский областной фонд поддержки индивидуального жилищного строительства» 9000 кв.м.

За 2022 год введено 9550 кв.м (78 индивидуальных жилых домов) в том числе с помощью фонда ИЖС индивидуального жилья 9550 кв.м.

КПЭ №26 «Количество благоустроенных территорий»

В рамках реализации регионального проекта «Формирование современной городской среды на территории Белгородской области на 2018-2024 годы» в 2022 году были выполнены работы по благоустройству общественной территории - пляжа на озере Баланда посёлка Борисовка. Всего было затрачено 7 млн рублей.

Кроме того, по инициативе губернатора Белгородской области Вячеслава Гладкова были выполнены мероприятия по обустройству 3 спортивных площадок на территории района: в посёлке Борисовка, в Стригуновском и в Белянском сельских поселениях. Израсходовано 11,2 млн рублей.

В целях реализации социально значимых объектов, повышения условий комфортности и безопасности жителей Белгородской области в 2022 году на территории района реализовывались мероприятия по обустройству рекреационной зоны в районе улицы Рудого посёлка Борисовка на сумму 81,9 млн рублей.

В рамках инициативного бюджетирования было запланировано 17 проектов «Решаем вместе», из которых 16 реализованы в полном объёме на общую сумму 16,2 млн рублей. Это «Устройство ограждения кладбища на х. Федосейкин Октябрьско-Готнянского сельского поселения», «Обустройство детской игровой площадки в с. Чуланово Борисовского района», «Установка парковых скамеек на территории сквера «Дерево Памяти» и аллея Славы в селе Хотмыжск», «Устройство тротуара по улицам Юбилейная-Привольная п. Борисовка Борисовского района», «Обустройство родника по ул. Октябрьской п. Борисовка Борисовского района», «Устройство освещения и видеонаблюдения братской могилы Героя Советского Союза Быкова И.М. в с. Берёзовка Борисовского района», «Устройство спортивной площадки с установкой теневого навеса в районе ЦСДК МКУК «Борисовский центр культуры и народного творчества» в с. Берёзовка», «Установка детской игровой площадки в селе Берёзовка по ул. Ленина», «Дополнительная установка элементов игрового оборудования на детской площадке в селе Байцуры», «Создание места отдыха на территории Акулиновского фельдшерско-акушерского пункта», «Обустройство спортивной площадки МБОУ «Стригуновская СОШ» в с. Стригуны Борисовского района», «Обустройство детской площадки и устройство тротуарной дорожки по ул. Центральной с. Грузское Борисовского района», «Устройство тротуарной дорожки вдоль автомобильной дороги Борисовка-Хотмыжск-Никитское-Русская Берёзовка в с. Хотмыжск», «Устройство тротуарной дорожки вдоль автомобильной дороги Борисовка-Богун Городок, «Оборудование детской игровой площадки на ул. 7 Августа п. Борисовка Борисовского района», «Устройство водотока по ул. Первомайской в с. Беленькое Борисовского района».

КПЭ №27 «Доля населения, обеспеченного качественной питьевой водой из систем централизованного водоснабжения»

За прошедший год коллективом ГУП «Белоблводоканал» были проведены мероприятия по поставке станций водоподготовки в селе Стригуны, ул. Ленина посёлка Борисовка и в селе Берёзовка. Выполнены работы по замене 100 м водопроводных сетей по ул. Ищенко села Грузское.

ГУП «Белоблводоканал» по Борисовскому району (руководитель Мироненко Андрей Александрович) в 2022 году были выполнены работы по разработке проектно-сметной документации по строительству водозаборной скважины в селе Стригуны.

КПЭ № 28 «Доля мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов, оборудованных твердым основанием»

В рамках реализации федерального проекта «Комплексная система обращения с твёрдыми коммунальными отходами», входящего в национальный проект «Экология», в 2022 году были приобретены за счёт федерального, областного и районного бюджетов 29 контейнеров для раздельного накопления твёрдых коммунальных отходов на сумму 424,3 тыс. рублей.

КПЭ №29 Доля граждан, занимающихся добровольческой (волонтерской) деятельностью

В 2022 году на территории района состоялось 126 акций и мероприятий с привлечением добровольцев по различным направлениям волонтерской деятельности: социальное, экологическое, спортивное, корпоративное, событийное, образовательное, а также в рамках деятельности ВОД "Волонтеры Победы". На базе МКУ "Борисовский Центр молодежи" продолжил работу Ресурсный Центр развития добровольчества, а также открыт штаб Общероссийской акции #МЫВМЕСТЕ. Для вовлечения населения в деятельность волонтерских организаций ежемесячно проводятся школы добровольцев, тренинги и мастер-классы, корпоративные мероприятия, разработана система поощрения за активную добровольческую деятельность.

КПЭ №30 Доля загруженности имеющих на территории муниципального образования области, в том числе в сельской местности, спортивных сооружений: дворовых, общегородских, пришкольных, спортивных залов общеобразовательных учреждений и других образовательных организациях (в том числе во внеурочное время), физкультурно-оздоровительных комплексов, бассейнов, ледовых арен и других спортивных сооружений

Показатель достигнут в связи с введением в эксплуатацию трех спортивно-досуговых площадок: в посёлке Борисовка и в сёлах Беленькое и Стригуны. Для улучшения показателя в 2022 году планируется увеличить количество спортивных сооружений. Показатель выполнен в связи с увеличением количества спортивно-массовых мероприятий на территории района среди всех категорий населения. Привлечение жителей района к сдачи нормативов ВФСК ГТО на спортивных объектах.

КПЭ №31 Доля посещений культурных мероприятий

Главным итогом работы учреждений культуры Борисовского района в 2022 году является то, что работники отрасли выполнили поставленные перед ними задачи по исполнению муниципального задания и удовлетворению потребностей и запросов жителей. В 2022 году учреждения культуры Борисовского района посетило 964650 человек. Доля посещений культурных мероприятий составила 110,86% выполнения «Национального проекта».

В 2022 году в рамках национального проекта «Культура» Борисовский историко-краеведческий музей стал победителем Всероссийского конкурсного отбора на создание мультимедиа-гидов по государственным и муниципальным музеям с применением технологии дополненной реальности на основе цифровой платформы «Артефакт».

Неизменными лидерами в грантовой деятельности являются учреждения культуры: в истекшем году они подготовили более 30 заявок на проведение культурно-досуговых мероприятий различным грантооператорам, из которых результативными оказались гранты Президентского фонда культурных инициатив «Проведение фестиваля инструментальной музыки «Ударная волна» (ЦКР «Борисовский») и «Диалоговая площадка «Сила в Памяти России» (Центральная библиотека Борисовского района им. П.Я. Барвинского), а также Всероссийского конкурса молодёжных проектов среди физических лиц «Патриотический велопробег «Мы – будущее России».

В целях расширения практики участия жителей Борисовского района в решении вопросов местного значения учреждениями культуры совместно с инициативными группами граждан было подано 6 заявок на конкурс инициативных проектов в области культуры на территории Белгородской области на общую сумму 6,5 млн рублей. По итогам конкурсного отбора поддержку получил проект «Подготовка и проведение фестиваля казачьей культуры «Казачьи гитары» на 1 млн рублей, который прошёл в православный праздник Покрова Божией Матери в Борисовке и был высоко оценён зрительской аудиторией.

3.2. Анализ сферы

«Типовые КПЭ»

Общий муниципальный портфель проектов Борисовского района по состоянию на 1 января 2023 года включает в себя 368 проектов общей стоимостью более 1,4 млрд рублей.

Структуру портфеля проектов представляют 205 социальных, 26 технических, 32 организационных, 21 экономических и 84 бережливых проекта. Бюджет портфеля отчётного года составил 31,8 млн рублей. По итогам 2022 года завершено 29 проектов, из них 9 бережливых.

Коэффициент успешно завершённых проектов в сравнении с общим количеством завершённых проектов составил 99,1%.

КПЭ № 32 КПЭ № 32 «Уровень эффективности реализации портфеля проектов»

Мониторинг осуществляется с 2022 года. Целевое значение эффективности реализации портфеля проектов в 1(единица) достигнуто.

Портфель проектов на 2022 год формировался последовательно в течение января-февраля 2022 года и уточнялся в течение года. Основанием для открытия портфеля проектов послужили решения экспертной комиссии по рассмотрению проектов, на которых структурные подразделения представляли итоги проектной деятельности 2021 года и планы на 2022 год.

Портфель проектов 2022 года состоял из 15 новых проектов и 1 переходящий. Общее число проектов составило 29.

КПЭ № 33 «Обеспеченность администраций городских округов и муниципальных районов Белгородской области проектами высокого уровня сложности с последующей их реализацией в отчетном году»

Мониторинг показателя с настоящими требованиями осуществляется с 2022 года. Значение показателя составил 81,82% при целевом значении 100%. В 2023 году планируется обязательное наличие в портфеле проектов не менее 11 проектов высокого уровня сложности по 11 направлениям деятельности, во исполнение областных рекомендаций.

КПЭ № 34 «Обеспеченность администраций городских округов и муниципальных районов Белгородской области бережливыми проектами высокого уровня сложности с последующей их реализацией в отчетном году»

Мониторинг показателя с настоящими требованиями осуществляется с 2022 года. За 2022 год данный показатель в администрации Борисовского района составил 100%. Инициирован и реализуется 6 бережливых проектов при плане в 6 единиц по указанным направлениям деятельности. Все бережливые проекты направлены на улучшение работы структурных подразделений для повышения удовлетворенности населения.

КПЭ № 35 «Удельный вес налоговых и неналоговых доходов консолидированного бюджета муниципального образования в общем объеме доходов консолидированного бюджета муниципального образования (в сопоставимых условиях)»

Основные направления бюджетной и налоговой политики Борисовского района сохраняют преемственность реализуемых мер, направленных на повышение эффективности использования доходного потенциала для обеспечения заданных темпов экономического роста, обеспечение эффективности управления бюджетными расходами с применением методов проектного управления, безусловное исполнение принятых социальных обязательств, финансовое обеспечение реализации приоритетных для района задач, поддержку предпринимательской и инвестиционной активности.

За 2022 год бюджет муниципального района «Борисовский район» Белгородской области, при плане 1 567,4 млн. рублей, исполнен в сумме 1 609,8млн. рублей или на 102,7 %, в том числе: налоговых и неналоговых доходов при плане 356,0 млн. рублей, поступило 424,7 млн. рублей, что составляет 119,3 %.

В 2022 году, по сравнению с предыдущим годом, увеличились поступления доходов в бюджет по налогу на доходы физических лиц на 58,5 млн. рублей, или на 121,5 % и составили 330,5 млн. рублей.

В 2022 году весомый вклад в выполнение доходной части бюджета внесли следующие предприятия: АО «БЗММК» им. В.А. Скляренко – 83,1 млн рублей; ООО «Борисовская зерновая компания» - 27,2 млн рублей; ОГАУЗ «Санаторий «Красиво» - 16,2 млн рублей; ООО «БелЗНАК» - 13,8 млн рублей; ОАО «Новоборисовское ХПП» - 11,4 млн рублей; ООО «Борисовский свинокомплекс» - 10,6 млн рублей; ООО «Белгранкорм» - 4,3 млн рублей; ООО «Стригуновский свинокомплекс» - 9,3 млн рублей; АО «Крюковский свинокомплекс» - 7,4 млн рублей; ООО «Борисовский свинокомплекс-1» - 6,0 млн рублей; ООО «Борисовские фермы» - 4,5 млн рублей.

КПЭ № 30 «Доля жителей муниципального образования области, принявших в отчетном году участие в опросах населения с применением IT-технологий по оценке эффективности деятельности руководителей органов местного самоуправления и организаций».

Показатель за 2022 год практически достигнут и составил 19,24% из плановых 20%. Для достижения показателя среди жителей Борисовского района регулярно проходит информационное извещение о голосовании и оценке эффективности работы органов власти. Жители активно дают оценку работе служб. Также благодаря системе инцидент-менеджмент оперативно решаются проблемы населения, что тоже влияет на высокую оценку работы.

КПЭ № 37 «Доля организаций и учреждений, подведомственных ОМСУ городских округов и муниципальных районов Белгородской области, подключенных к каналу межведомственного электронного документооборота системы электронного документооборота Белгородской области»

Мониторинг осуществляется с 2022 года. Все организации и учреждения подключены к каналу межведомственного электронного документооборота системы электронного документооборота Белгородской области.

В 2022 проведена работа по регистрации подведомственных организаций в системе электронного документооборота Белгородской области до 100% (это 38 организаций), что обеспечит оперативность в принятии управленческих решений.

4. Результаты мониторинга эффективности деятельности за отчетный год

Ежегодно в Борисовском районе осуществляется мониторинг показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления. Результаты мониторинга позволяют определить зоны, требующие приоритетного внимания местных органов власти, сформировать перечень мероприятий по повышению результативности их деятельности, раскрыть внутренние ресурсы для повышения качества и объёма предоставляемых населению услуг, выявить «проблемные поля». В целом основные показатели, достигнутые в 2022 году, свидетельствуют о положительной

динамике в развитии экономики района. Ситуация в экономике, социальной сфере и организации муниципального управления оставалась стабильной, имела развитие, позволяющее создать в 2022 году и планируемом периоде условия для дальнейшего повышения уровня и качества жизни населения.